

## 我市收听收看全国全省新冠肺炎疫情防控工作视频会议

本报讯(记者 孟冰)11月5日下午,全国全省新冠肺炎疫情防控工作视频会议召开。随后,我市召开全市疫情防控工作视频会议,总结前一阶段疫情防控情况,研究部署下一步疫情防控工作。市委常委、常务副市长王磊主持会议并讲话,副市长侯健参加会议。

王磊指出,目前疫情形势依然严峻复杂,要保持高度警醒,始终绷紧疫情防控这根弦不放松。各级各部门要把好“第一入口,第一落点,第一哨点”,进一步调整优化防控机制。严格落实24小时值班值守、“日报告”“零报告”等制度,持续保持临战应急状态。强化精准排查管控,公安、工信、疾控、社区要紧密协作,做好风险地区来菏人员实名登记、统计上报。抓紧抓实入口管控,强化车站、机场等入口和酒店、旅店等管理,严格落实常态化防控措施。强化聚集场所管控,机关企业、商超、餐饮单位、景区景点、文娱场所、农贸市场等场所要严格落实查验“双码”、戴口罩、测体温、保持安全距离等防控措施。充分发挥医疗机构、药店等疫情防控哨点监测作用,进一步加强冷链食品闭环管理和全民疫苗接种进度。

王磊强调,各县区要进一步加大投入力度,全面提升医疗救治能力,加强定点医院、发热门诊建设改造,以及强化物资储备、核酸检测能力建设,切实维护人民群众身体健康。

## 丹青河山——菏泽市山水画学术作品展开展

本报讯(记者 付凤臣)11月6日,丹青河山——菏泽市山水画学术作品展在市美术馆开展。市人大常委会副主任丁志刚、市政协副主席张建新出席开幕式。

此次展览,从众多菏泽籍画家作品中精选出44位画家的60幅作品,以及5位特邀画家的5幅作品参展。本次展览的山水画作品不拘一格,不形于一态,不定于一尊,幅幅散发着大自然的气息。既让我们近距离感受我市山水画家作品中的山水气势和墨水线条的画面细节,也体会到祖国大好河山的雄浑气魄。展览将持续到11月30日。

## 我市第30个“野生动物保护宣传月”启动仪式举行

本报讯(记者 张慧)为进一步增强社会公众的野生动物保护意识,努力建设人与自然和谐共生的美丽家园,11月4日上午,由市林业局、牡丹区人民政府共同举办的“情系野生动物,建设生态文明”野生动物保护宣传月主题宣传启动仪式在菏泽野生动物园隆重举行。

据了解,每年的十一月份都是山东省“野生动物保护宣传月”,主要目的是通过举办主题宣传活动,提高广大公众参与野生动物保护工作的积极性,加强公众生态道德教育,共同承担其保护的责任,同时号召广大干部群众共同关注和参与我市生态文明建设,为建设一个蓝天碧水、河山秀美、经济发展、社会和谐、生态文明的大环境多作贡献。

启动仪式上,参加活动人员纷纷在“保护野生动物是每个公民应尽的职责”宣传条幅上签字;有关专家与到场参观的群众游客密切互动,给市民讲解野生动物保护的相关知识,并介绍了保护生态系统的重要性;市民代表宣读了保护候鸟倡议书。

## 南果北种 火龙果映红致富路

深秋时节,鄄城县旧城镇西刘楼行政村的大棚内依然温暖如春,绿意盎然。百香果、火龙果、芭乐、杨桃、芒果、香蕉等十多个品种的南方水果长势喜人,让人犹如置身于南方的果园。目前正值红心火龙果成熟期,看似仙人掌的火龙果枝蔓上缀满了成熟的果实。

“我是从2020年开始探索‘南果北种’的,通过温度调控,让更多的群众在家门口就能吃上新鲜的南方水果。”菏泽南果业负责人张红霞一边采摘火龙果一边对记者说。

张红霞是鄄城县徐庙村人。2002年她和众多村民一样,选择了外出务工。那些年她一直在北京,其间开过超市,卖过早点,做过不少营生。直到2020年,张红霞的儿子升入了高三。

“这些年在家陪儿子的时间屈指可数,他马上要参加高考了,我在外面待不住了,一心想回家陪儿子。”张红霞告诉记者,她毫不犹豫地关掉了在北京的店铺,回到了家乡。

“一大家人要生活,回家了也不能闲着。”张红霞说,一开始她想种植果树,但是看到周边全是种植苹果树、梨树、桃树的农户,她便想种一些和他们不一样、让人觉得稀罕的水果。

经过考察,张红霞瞄准了南方水果种植。她几次南下,引进了以红心火龙果为主的十几个南方水果品种,将种植点位选在了旧城镇西刘楼行政村。

“这里有个建好的高标准大棚,面积大小也正合适。”张红霞说。

种上果苗后,张红霞便守在了大棚里,像照顾小婴儿一样耐心地培养着。遇

## 荣归故里 创业圆梦

## 我省实施新一轮“四减四增”三年行动

## 十三个行业将迎深度产业结构调整

《大众日报》消息 11月5日,省政府新闻办举行新闻发布会,对近日省生态环境委员会印发实施的《山东省新一轮“四减四增”三年行动方案(2021—2023年)》进行解读。《行动方案》明确了我省未来三年“四减四增”工作的指导思想和主要目标:到2023年,我省的产业、能源、运输、农业投入与用地结构明显优化,发展质量走在前列,新旧动能转换取得突破,绿色低碳发展水平显著提升,主要污染物排放总量大幅减少,生态环境质量持续改善。

当前,我省生态文明建设已进入以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型的关键时期,污染防治触及的矛盾问

## 优化营商环境 创新突破行动

# 当好企业的“服务员”

### ——鄄城县郑营镇优化营商环境促高质量发展工作侧记

优质的营商环境是高质量发展的沃土。随着一份份投资协议的签署、一个个项目的落地建设,“环境”愈发成为企业落户的重要指标。跟着项目跑、围着企业转、甘当“店小二”的做法,正是鄄城县郑营镇倾力打造亲商、爱商、安商、重商环境的一个个缩影。

“他们很有耐心,手把手地教,对操作过程出现的问题现场讲解,很快我就掌握了操作步骤,完成了转换。”

吕静告诉记者,不止是她遇到这样的难题,打电话向镇统计站求助,镇统计站多次接到规模以上企业会计部打来的电话,普遍反映对财务报表转换统计报表业务操作流程不熟悉,无法完成转换,请求镇统计站帮助。

接到电话后,郑营镇组织镇统计站工作人员,并邀请县统计局业务骨干深入到莱莎发制品、冠森发制品、康顺发制品等5家规模以上企业进行面对面指导。

镇统计站还与企业之间建立长效沟通机制,通过电话、微信、QQ等方式加强与企业联系。下一步,郑营镇将对辖区企业进行走访,了解企业报表转换工作实际情況,对发现的统计报表问题现场指导解决。

“没想到现在个体户注册这么方便,一个窗口就能办好。”已经是小老板的杨先生对前两个月办理注册时的情景仍记忆犹新。在外打工多年的杨先生,准备回家乡创业。他拿着材料来到郑营镇服务中心大厅,在工作人员的指导帮助下,很快就完成了个体户注册。

“本以为要跑好几次呢,没想到来一次就全办好了,真是太方便了!”杨先生深有感触地说。

受去年疫情影响,郑营镇君业发制品有限公司因资金不足陷入经营困境,急需申请银行贷款。君业发制品有限公司负责人告诉记者,当他到邮政银行办理贷款手续时,银行核实了公司实际经营情况,符合贷款要求,正当他满心欢喜之时,工作人员却告知他必须提交由镇环保办出具的企业不涉污环保证明材料,才能办理贷款手续。

“当时不清楚这个证明如何办理,以为要好多天,可把我急坏了,我赶紧联系了镇环保办。”公司负责人说。在了解了公司困境后,郑营镇环保办向镇主要领导做了汇报,镇领导高度重视,安排镇环保办第一时间赶赴现场查看公司经营情况、生产工艺。在核实公司确实不涉及环保污染后,当即开具了不涉污环保证明。公司顺利拿到环保证明,成功申请了贷款。

如今,在郑营镇,无论是大项目,还是小企业,都能感受到这片热土的包容和便利。优越的营商环境,正成为一块金字招牌,为镇经济社会高质量发展带来更多机遇。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 马集镇·打造一村一品、一镇一业特色经济发展格局

### 11月4日,定陶区马集镇李玉池村的黄姜种植基地里,人头攒动、机器轰鸣,随着自动收获机来回穿梭,肥硕的黄姜深翻而出,村民剪棵、分拣、套袋、封箱、装车,忙得不亦乐乎,空旷的基地变得热闹起来。“在定植、管护、收获等环节,需要较多劳动力,让流转土地的群众在家门口都能有活干,增加了群众收入。”村党支部委员李建国说。

李爱波是李玉池村“返乡创业青年”,常年在外从事蔬菜贩卖生意,听说家乡出台了针对返乡创业的扶持政策,李爱波就坚定了回乡创业发展的想法。村里积极协助他流转本村土地200余亩和外村土地700亩,成立了蔬菜专业合作社,发展黄姜和日本钢葱种植。“今年我种的是黄芽姜和大黄姜,产量很好,每亩地能产1万多斤,亩效益1万多元,种前与收购商签好了订单,不愁销路。”李爱波说。

蔬菜种植是马集镇发展产业振兴的重要组成部分,但受市场价格和销售渠道等因素的制约,“丰产不丰收”的情况经常出现,为了避免这些风险,镇里积极招引涉农产业项目,建立“企业+基地+特色种植”模式,以基地为依托,发展“订单农业”,以保护价收购农产品,大大降低了价格风险。

马集镇结合各村实际,因地制宜发展种植特色产业,成立合作社184家,“家庭农场”49家,打造“一村一品”村12个,培育力本屯粉条粉皮、梁堂阳光玫瑰葡萄、白菜王庄长茄等特色农业品牌24个,全镇形成了9大“一村一品”特色产业。“我镇将‘一村一品’发展与‘新六产’示范产业园、田园综合体建设、农村党建示范片区等紧密结合,统筹推进,打造‘一村一品、一镇一业’的特色农业经济发展格局,为乡村振兴、群众增收致富提供产业支撑。”镇党委书记张文婷说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

### 大棚草莓托起农民致富梦

日前,曹县庄寨镇白茅西村村民许陆义正在草莓大棚里摘除老掉的草莓叶。据了解,许陆义5年前流转6亩土地建起了5个冬暖式大棚,主要种植草莓和芹菜等,每年纯收入都在10万元以上,还带动10余人季节性就业。

通讯员 宋银生 记者 沾宾 摄

### 养殖肉牛促增收

10月31日,牡丹区皇镇街道办事处夹河赵村肉牛养殖基地内,养殖户正在喂养肉牛。近年来,该村采取“合作社+基地+农户”的方式,以集中养殖为主、分散养殖为辅,对养殖肉牛的农户优先提供就业岗位,同时以高价回收农户出栏的肉牛,助力农户走向致富路。

记者 李若生 摄

### 记者走基层 迈步小康路

## 市住房公积金管理中心举行“政府开放日”活动

11月5日,市住房公积金管理中心举行“政府开放日”活动,邀请我市人大代表、政协委员、企业代表、媒体代表等走进公积金中心,通过实地观摩、现场体验、听取汇报、座谈交流等方式,进一步增进各界代表对住房公积金的了解,提升中心政务公开工作水平。图为工作人员示范“文明服务礼仪七步法”。记者 孙涛 摄

题层次更深、领域更广,要求也更高。与上一轮“四减四增”相比,新一轮《行动方案》更加突出减污降碳协同,深入调整优化“四个结构”,牵住降碳源头治理的“牛鼻子”,实施减污降碳协同治理,牵引促进经济社会发展绿色转型和生态环境持续改善。

新一轮《行动方案》明确了未来三年产业、能源、运输、农业投入与用地结构4个方面的重点任务。

产业结构调整方面,坚决淘汰低效落后产能,严控重点行业新增产能,推动绿色循环低碳发展,加快培育壮大新动能。“为进一步加大淘汰落后产能的力度,我省将淘汰低效落后产能行业从8个增加到13个,增加了再生橡胶、废旧塑料再生、砖瓦、石灰、石膏等5个行业。要求对钢铁、焦化等9个行业及建材、化工、铸造等产业集群开展全流程清洁化、循环化、低碳化改造。”省生态环境厅副厅长侯翠荣介绍。

能源结构调整方面,严控化石能源消费,持续压减煤炭使用,壮大清洁能源规模。我省提出淘汰35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉、关停退出低效燃煤机组400万千瓦、完成360万户农村地区清洁取暖改造;在2020年的基础上,到2023年,天然气供气量从221.6亿立方米增加到260亿立方米,接纳省外电量从1159亿千瓦时增加到1300亿千瓦时以上,可再生能源发电装机容量从4542万千瓦提升到6000万千瓦,煤炭消费总量压减6%以上,煤炭消费占能源消费比重下降5个百分点。

运输结构调整方面,减少公路货物运输量,减少移动源污染排放,大幅提高新能源汽车比例,增加绿色低碳运输量。要求现有大宗货物年运输量150万吨以上的企业制订铁路专用线建设计划;首次将国四柴油货车纳入逐步淘汰范围;在重污染天气应急期间,全社会统一使用国五及以上排放阶段或新能源车辆运输。

农业投入与用地结构调整方面,减少化肥使用量,强化农药使用管理,提高绿色生态用地质量,加强施工工地生态管控。(陈晓婉)